
ECOLE ELEMENTAIRE ROBERT DOISNEAU / AIXE SUR VIENNE 
Compte-rendu du Conseil d'Ecole du 12 mars 2024 

 

Présents : 

- M. CHAMINANT, directeur de l’école, président du conseil d’école 
- M. MONTIBUS, 1er adjoint au maire de la commune et Mme CLAVEAU, adjointe au maire 

- les représentants des parents d’élèves (RPE) : Mme DEPARDIEU, M. ELBAZE, Mme MERIL, 

Mme HENNION-IMBAULT, Mme SEICA, Mme BETAILLE, Mme DE CRAENE, Mme CERDA-
GUZMAN 

- les enseignants de l’école : Mme KERMENE, Mme PARTIMBENE, Mme EVRARD, Mme 
BOUYSSET, M. REBELLAC, Mme DUTAILLY, Mme FUMET, Mme GAUTHIER, Mme 
EBURDERIE, Mme LHORTOLARY, Mme TRIMOULET, M. SIMON 

Absents excusés : M. ARNAUD, maire de la commune ; M. MUSSON, IEN en charge de la 
circonscription ; M. BILLY, Délégué Départemental Education Nationale ; Mme LECLERC 
(psychologue Education Nationale) ; Mmes SANZ, MARQUET, DURAND, FLEURAT-LESSARD, 
CHARBONNEL, BOISSOU, FREYCINEL, AUVRE représentantes des parents d'élèves ; Mme 
GRAINDORGE, Mme DESAGE, M. STORTZ, enseignants 
 

Secrétaires du conseil d'école : Mme Dutailly et M. Rébellac 
 

Début du conseil 18h30 

 

1. Evaluation de l'école            

Ce point a déjà été abordé en conseil d’école en juin 2023 et novembre 2024. 

Les deux étapes sont terminées : 
- une auto-évaluation (octobre/novembre) à laquelle l’ensemble de la communauté éducative a été associée 
- une évaluation externe (19 janvier 2024) 
Dispositif commun avec la maternelle. 
 
Une restitution des travaux des évaluatrices a eu lieu le jeudi 8 février, réunion là-aussi ouverte à l’ensemble de 
la communauté éducative. Elles ont remercié l’ensemble des personnes engagées dans le dispositif pour leur 
accueil et la qualité des échanges. 
 
L’école n’a pas encore reçu le rapport final mais voici d’ores et déjà quelques éléments. 
 
Elles ont dégagé 3 axes, déclinés selon divers points d’appui et marges d’amélioration : 
*Développer la prise en compte de l’hétérogénéité des élèves 
*Articuler et coordonner les actions à l’échelle du groupe scolaire dans son ensemble (unicité des projets) 
*Poursuivre le travail d’équipe déjà engagé 
La finalité, c'est d’aller vers la rédaction d'un avenant à notre projet d’école. 
 
Question des RPE : « Y a-t-il une échéance quant à la mise en place des pistes de travail soumises par les 
évaluatrices ? » 
Réponse de Mr Chaminant : « Cela fera l’objet d’un avenant au projet d’école, sans doute au plus tard à la 
prochaine rentrée. » 
 
Ce point sera repris lors du 3ème conseil d’école. 
 

2/  Préparation de l’année scolaire 2024/2025         
 
*Effectif / classes 
L’école comptera 12 classes à la rentrée 2024. 
Les prévisions pour la rentrée de septembre demeurent autour de 270 élèves. Cet effectif prévisionnel commence 
à évoluer avec des premiers mouvements pour la rentrée prochaine, dont des demandes d’inscription. 
Ce point ainsi que l’organisation pédagogique envisagée seront repris au prochain conseil d’école. 
 



*Budget 
La préparation budgétaire 2024 est en cours également. Les demandes budgétaires « fonctionnement » et 
« investissement » ont été communiquées à la commune. Je remercie M. le Maire qui est venu à la rencontre des 
équipes pour entendre les besoins ; la mise en place d’un 2nd photocopieur couleurs a notamment été de nouveau 
sollicitée. Nous remercions par avance le conseil municipal pour l’attention qu’il portera à nos demandes. 
 
M. Montibus : « Le bureau étudiant les demandes budgétaires se réunira prochainement et le budget sera voté en 
conseil municipal le 9 avril. » 
Questions des RPE : « Les tarifs du périscolaire vont-ils augmenter ? Pourra-t-on avoir les informations avant la 
rentrée scolaire ? 
Réponse de Mme Claveau : « Ce sera décidé lors d’un prochain conseil municipal. Les tarifs seront votés courant 
juillet. Une information sera donnée avant la rentrée 2024. » 
 
*Service civique 
Une nouvelle demande sera formulée pour l’année scolaire 2024/2025. 
Des candidats se sont déjà signalés. 
 
 

3/ Organisation de la semaine scolaire 2024/2027         
 

Depuis la rentrée 2021, nous fonctionnons avec le régime dérogatoire de la semaine de 4 jours. Cette 
organisation arrive à échéance en cette fin d’année scolaire. 

Il faut donc à nouveau se prononcer, conseil d’école d’une part et conseil municipal d’autre part, pour un 
renouvellement de cette organisation. 

Chaque entité présente au conseil d’école (conseil des maîtres, commune et RPE) a exprimé son souhait de 
conserver la semaine de 4 jours aux mêmes horaires (8h30-12h le matin et 14h-16h30 l’après-midi). 

Le conseil des maîtres de la maternelle s’est également prononcé pour la semaine de 4 jours (au niveau des 
horaires, il subsistera le décalage de 30 min le matin avec la maternelle et celui de 5 minutes le soir). 

Approuvez-vous la demande de renouvellement de la semaine dérogatoire avec les mêmes horaires actuels 
(8h30-12h et 14h-16h30) ? 

22 votants :      22   POUR /  0   CONTRE /  0  ABSTENTION 

Le conseil d’école approuve la demande de renouvellement de la semaine dérogatoire de 4 jours (8h30-12h 
et 14h-16h30) pour les 3 prochaines années. 

Le PV de cette délibération sera adressé à la commune qui doit faire remonter la demande à la DSDEN87, 
accompagnée de la délibération du conseil municipal. 
 

4/ Projets pédagogiques des classes / de l’école (listes non exhaustives)      

-Commémoration de la journée nationale et européenne en hommage aux victimes du terrorisme 

À l’occasion de la journée nationale et européenne en hommage aux victimes du terrorisme, ce lundi 11 mars 
2024, Monsieur le Préfet de la Haute-Vienne a présidé une cérémonie à Aixe Sur Vienne en présence de Mme 
Meaud, mère de Charlotte et Emilie, toutes deux victimes des attentats de novembre 2015. 
24 élèves de CM2 (12 de chaque classe) y ont participé. 

-SOP 2024 du 2 au 5 avril 
*mardi 2 avril matin : cross pour tous les niveaux de classe (proposition de parcours et de déroulement en PJ / on 
commencerait par les CM2 et finirait par les CP, voire les GS avec une petite course) // possibilité de report au 
jeudi 4 avril matin 
Merci aux parents bénévoles qui vont nous aider au déroulement de l’épreuve. 
*mardi 2 avril apm pour les deux classes de CM2 : rallye pédestre organisé par la ComCom sur Aixe 
*vendredi 5 avril matin / gymnase : rencontre pour toutes les classes avec JF Ducay, ancien médaillé 
paralympique en tennis de table 
*jeudi 4 matin et apm + vendredi 5 avril apm : activités proposées par les CM2 volontaires sur les temps de récré 

 



-Journée olympique et paralympique du 16 mai 2024 

En partenariat avec les associations sportives locales et la commune d’Aixe que nous remercions vivement pour 
leur soutien. Elle concernera l’ensemble des élèves. Une dizaine d’ateliers leur seront proposés au cours de cette 
journée. 

-Session des jeux paralympiques 

Pour les futurs CM2, le mardi 3/09 (para athlétisme au SDF) et le vendredi 6/09 pour du para-volley (Arena 
Paris Nord) 

Procédure très compliquée … mais heureusement la commune a été là ; un grand merci à M. Le Maire pour son 
soutien et le soutien financier de la commune pour l’achat des billets. 

-Sensibilisation aux handicaps 

*à l’initiative du CC du VV: rencontre à venir entre les élèves de CM2 et des résidents du foyer de vie de Bosmie 

*à l’initiative du MAS de l’APAJH87 : atelier cuisine avec le CM2 de M. Simon 

-Numérique Éthique Tour fédéré par MAIF 

2 classes de CM1 y participeront le jeudi 28 mars au Pôle jeunesse, à l’initiative du CC du Val de Vienne 

-Projet cirque  

 Les 3 classes de CP poursuivent leur travail. Une représentation est programmée le 28 mai prochain à la salle 
Jacques Prévert. 

-Liaison GS/CP : rencontre sportive « jeux traditionnels » le lundi 8 avril matin 

-Découverte des infrastructures sportives de Beaublanc à Limoges 

La classe de CM1 de Madame Lhortholary s’est rendue à Limoges mardi 12 mars afin de faire une visite du site 
proposée par une guide de l’office de tourisme de Limoges. Les élèves ont même eu la chance de pouvoir 
assister à un entraînement du CSP ! 

-Sortie de fin d’année des 3 classes de CM1 

Le projet initial (journée à la cité de l’Espace) n’a pu être retenu en raison du coût prévisionnel du transport 
(3500 euros pour le devis le moins élevé). 

Les CM1 iront par conséquent sur le site de Cassinomagus (Chassenon) en Charente. 

-Sortie Vélo à Saint Auvent pour les 3 CM1 en partenariat avec la MAIF. 

-Journée Olympiades USEP pour deux classes de CM1à Séreilhac. 

-Travail sur l’Alimentation mené par la classe de CM2 de Mme Trimoulet qui participe à un concours sur ce 
thème organisé par la Ligue contre le cancer. 

-Les classes ayant bénéficié d’un module d’apprentissage en Tennis de table, football et rugby proposés par un 
intervenant extérieur font part de leur satisfaction.  

-pHARe (programme de lutte contre le harcèlement à l'école) 

Un questionnaire anonyme a été proposé aux élèves à partir du CE2 en novembre dernier. 

Quelques éléments : 

*77% de réponses « jamais » aux questions posées 

*14% de « parfois » 

*5% de « souvent » 

*4% de « très souvent » / répartition égale filles-garçons parmi les élèves ayant donné ce genre de réponse 

*quelques « incohérences » ou précipitations dans les réponses + des absences de réponse (la forme des 
questions ou la compréhension des intitulés a pu perturber les enfants) 

*12 élèves ayant donné une réponse « très souvent » à des questions associées aux réseaux/internet/jeux en ligne 

Il est difficile de tirer des conclusions précises mais cette initiative nous encourage à maintenir et renforcer notre 
vigilance. C’est dans cet esprit que l’école a à nouveau participé au prix Non au Harcèlement avec la réalisation 
d’un clip vidéo auquel ont participé 23 élèves, toutes et tous délégué.e.s de leur classe. Félicitations à tous les 
participants. Malheureusement, pas de récompense cette année. 

Monsieur Chaminant remercie tous les élèves qui ont participé à cette vidéo. 



 

-Nouveau site internet de l’école : https://doisneauaixe87.toutemonecole.fr/ 

131 parents inscrits (représentant environ 140 élèves) sur 435 parents au total 

L’inscription permet de recevoir une notification pour toute nouvelle publication. 

Après vérification, ce nouveau site apparaît bien dans les moteurs de recherche avec les saisies « doisneau 
aixe » ou « doisneau aixe sur vienne ». 

- Conseil Ecole Collège 

La 1ère réunion est prévue seulement le mardi 2 avril. 
L'ordre du jour unique sera: 
- évaluations Français en 6ème  
- évaluations Maths en 6ème  
- EFIV 

Cross du collège le vendredi 12 avril. 

 

5/ Bilan de la coopérative scolaire            
 

Bilan comptable de l'année scolaire en cours : 
*solde actuel = 7633,35€ 
*1ère subvention Amicale = 532€ 
*pour information, les bénéfices de la vente des photographies scolaires = 1682,50€ contre 2089,50€ en 2023 
Nous devons maîtriser nos dépenses car l’inflation concerne aussi les activités/sorties scolaires. 
D’où l’intérêt des manifestations organisées par l’Amicale. 
 
6/ Actualité de l’Amicale scolaire           
Message adressé par Mme Sanz, secrétaire de l’Amicale, et lu par M. Chaminant 
 
Le bilan des manifestations de la fin de l’année 2023 est très positif aussi bien financièrement qu’humainement 
(de nouveaux parents se montrent actifs au sein de l’association). 
Les bénéfices par évènement sont les suivants :  
 241 euros pour les sapins 
 900 euros pour le marché de Noël (merci encore aux professeurs pour leur participation) 
 450 euros pour la commande Initiatives chocolat – distribution prévue avant Pâques (malgré un départ 

lent, nous avons pu bénéficier de plusieurs commandes de dernière minute). 

Les Bout’en train ont également offert comme chaque année un gouter de noël à chaque enfant.  
Nous n’avons pas souhaité renouveler Initiatives Fleurs car peu de commandes l’an passé.  
Concernant les manifestations à venir :  
 Le loto + tombola : dimanche 24 mars après-midi au Centre culturel Jacques Prévert. 

C’était un gros succès de fréquentation l’an passé, on espère autant de monde.  
Les Bout’en train sont très contents de l’aide apportée par les parents bénévoles dans la récupération des lots.  

 
 Le cadeau aux CM2 sera maintenu. 

 
 La fête des écoles aura lieu le samedi 15 juin sur le thème des Jeux Olympiques. 

A ce sujet une prochaine AG sera proposée le vendredi 12 avril à 19h30 salle Yves Montand afin de finaliser 
les axes de travail pour cette manifestation ; 
Concernant cette fête, le format général choisi sera le même que les années précédentes avec l’apport de 
nombreuses associations sportives aixoises ayant déjà répondu présentes (associations à nos côtés depuis 2 ans 
mais aussi nouvelles associations qui ont fait la démarche de venir vers nous) ;  
Nous avons également pu joindre la Croix-Rouge qui proposera un poste de secours ce jour-là ; Nous avons 
enfin sollicité le CD Handisport 87 mais nous n’avons à ce jour aucun retour.  
Deux modes de participations seront proposés aux familles : 
 La participation classique : les familles accèdent aux activités de leur choix contre des tickets 
 La participation sous forme d’olympiades avec inscription préalable (tarif fixe, circuit d’activités, 

avantages) 



En effet, nous souhaiterions organiser de grandes Olympiades lors de cette fête des écoles. Elles seraient 
réservées à l’école élémentaire. 
Il s’agirait de constituer 5 équipes (pour chaque continent) Ces 5 équipes composées d’enfants de différents âges 
suivraient un parcours sportif de 5 disciplines pour gagner des points au long de l’après midi (entre 14h30 et 
17h). Les sports envisagés à ce jour sont le Rugby, le Tae-Kwon-do, le badminton, la gymnastique et le triathlon. 
Nous serons bien évidemment attentifs à proposer des équipes homogènes.  
Une inscription serait donc proposée contre un prix fixe (10 / 12 / 15 euros à mettre au vote) comprenant les 
activités l’après-midi, un gouter et les autres avantages (podium, médailles, drapeaux…). Nous avons également 
pensé à faire le lien entre le cross de l’école et ce moment-là (pourquoi pas sous la forme du parcours de la 
« flamme » par les gagnants des différents niveaux).  
Nous croyons à l’intérêt d’une telle proposition cependant, afin d’en assurer un fonctionnement correct, il nous 
faudrait une quarantaine d’enfants inscrits aussi avons-nous conscience que cela ne sera peut-être pas possible. 
Si toutefois l’engouement était massif, nous avons limité à 60 enfants les inscriptions. 
Nous proposerons une pré-inscription juste après le loto et l’AG du 12 avril aura pour but de finaliser cette 
proposition ou de la mettre de côté.  
Enfin, la principale difficulté, récurrente en toute occasion dans la vie associative, sera la participation bénévole 
(chaque « groupe continent » ayant besoin de deux accompagnateurs pour assurer la navigation entre les 
disciplines même si durant les activités les éducateurs des associations se chargeront de les encadrer).  
Nous allons faire notre maximum pour engager un investissement de la part des parents. L’association sollicite 
également l’équipe enseignante pour soutenir notre action auprès des parents mais aussi en donnant de votre 
temps pour participer à ces Premières Grandes Olympiades Aixoises. 
 

7/ Questions diverses              

*Questions des RPE 
- les solutions à envisager face à la problématique du gaspillage alimentaire et la possibilité de la 
suppression du goûter du matin 
Le gaspillage alimentaire à la cantine est étudié de près par la commune ; M. Cédro est intervenu en conseil des 
délégués pour échanger avec les élèves à ce sujet. 
Mme Claveau : « Nous déplorons une nette augmentation des déchets et ce, malgré l’association d’élèves au 
choix de certains menus. Cette problématique est réelle. Il faut agir et trouver des solutions tout en gardant le 
principe d’éducation au goût. Un groupe de travail a été mis en place au niveau de la commune. Les analyses de 
cette question sont en cours et des réponses adaptées que ce soit sur la quantité servie (grammage), la confection 
des menus ou même encore sur l’environnement cantine pourront être proposées. Ce groupe de travail pourra 
être élargi aux RPE. »  
 
Cette réflexion a mis en lumière celle du goûter matinal à l’école. 
Toléré uniquement le matin jusqu’à présent (cf RI de l’école), il s’agit de s’interroger tant sur sa pertinence que 
sur son impact sur la prise alimentaire du déjeuner. Sans parler de la quantité importante de déchets que cela 
génère. D’autant qu’à la maternelle, il n’y a pas de goûter ; tout comme au CP par habitude, mais cette pratique 
« sans goûter matinal » s’effrite dans le temps. Des écoles de taille comparable dans un secteur proche ont 
supprimé également la collation de milieu de matinée et cela fonctionne. 
Actuellement, on constate très souvent des goûters inappropriés et puis très clairement, il existe quelques 
recommandations du Ministère et de l’ANSES (Agence Nationale Sécurité Sanitaire Alimentaire Nationale) 
défavorables à cette collation matinale du point de vue nutritionnel, puisque celle-ci favorise les habitudes de 
grignotage. 
 
Les RPE font remarquer que des enfants arrivent tôt à la garderie et qu’ils peuvent aussi manger au 2ème service 
seulement. L’opération occasionnelle « fruit à la récré » était aussi une bonne alternative. 
 
La réflexion doit être globale et l’idée est de trouver une réponse collective adaptée aux différents 
questionnements émis, celui de la collation matinale et celui du gaspillage alimentaire à la cantine. 
 
Propositions : 
>mener dès cette année une expérimentation « période sans collation matinale » (en mai ou juin, en tout 
cas avant le 3ème conseil d’école), en laissant la possibilité aux enfants qui le souhaitent de prendre une 
collation avant le début des cours sur le temps de garderie et après des séances de piscine ayant lieu en 
tout début de matinée 



Le conseil d’école donne son accord à M. Chaminant pour organiser cette expérimentation en concertation 
avec l’équipe de restauration et la commune. 
>tendre vers une suppression de la collation matinale à la rentrée prochaine avec modification du RI en 
conseil d’école (dès juin possiblement) 
>envisager à nouveau l’opération « un fruit pour la récré » ou d’autres actions complémentaires avec la 
commune 
>garder des temps exceptionnels (rencontres sportives…) incluant des prises alimentaires 
>rester attentif aux besoins liés à des problématiques de santé (type PAI) 
 
 
-  le poids des cartables (qst parents) 
Les RPE précisent qu’il n’y a qu’un seul retour sur ce thème 
 
Une vigilance a été relayée auprès de l’équipe enseignante, sachant que les enseignants font le sac le soir (ce 
qu’il faut prendre) avec leurs élèves. 
Il arrive aussi que des enfants prennent toutes leurs affaires par peur d’oublier des outils/cahiers. 
 
Les familles doivent aussi veiller au sac acheté (certains sacs chez les plus jeunes sont lourds même vides) et à 
ce que les enfants ne surchargent pas leur sac en objets personnels pour la journée de classe ou la garderie. 
 
 
- les absences répétées dans certaines classes qui peuvent avoir des conséquences sur la continuité des 
apprentissages (qst parents) 
 
Durant la période 3, il y a eu plusieurs jours (8 j) de classe sans enseignant avec 2 journées compliquées les 2 et 
9 février. Un mail est systématiquement adressé au bureau du remplacement pour obtenir un enseignant 
remplaçant. 
Nous faisons au mieux des moyens accordés : parfois il n’y a pas de solution de remplacement, parfois ce sont 
plusieurs enseignants remplaçants qui se succèdent sur la semaine dans une même classe… 
Les informations sont également transmises aux familles dès que possible. 
C’est une situation regrettable mais que faire de plus ? 
 
 
 
Fin de la séance : 20h15 

 
 

        Fait à Aixe sur Vienne, le  
 
M. CHAMINANT      Mme DUTAILLY et M. REBELLAC 
Directeur de l'école      enseignants 
Président du conseil d'école     Secrétaire de séance 
 

 

14/03/2024


